

## **ПРИВЕТСТВИЯ УЧАСТНИКАМ XIV МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛИХАЧЕВСКИХ НАУЧНЫХ ЧТЕНИЙ**

---

### **Участникам и гостям XIV Международных Лихачевских научных чтений**

#### **Уважаемые друзья!**

Приветствую вас на XIV Международных Лихачевских научных чтениях. Ваш авторитетный форум ежегодно проводится по инициативе Конгресса петербургской интеллигенции и назван в честь Д. С. Лихачева. Имя этого выдающегося мыслителя для миллионов людей в России и за ее пределами стало олицетворением глубоких нравственных начал нашего народа.

«Сотрудничество, диалог и взаимопонимание являются залогом справедливости и демократии, условием предотвращения международных и межэтнических конфликтов, насилий и войн», — писал академик Лихачев еще в прошлом веке. Но сегодня эти слова актуальны как никогда. Они созвучны тем задачам, которые стоят перед человечеством, и перекликаются с темой нынешних Чтений — диалог культур и партнерство цивилизаций. Уверен, что на вашей встрече гуманистические идеи Дмитрия Сергеевича получат дальнейшее развитие, помогут найти ответы на сложные вопросы истории и современности. Желаю всем участникам Чтений полезного общения, успехов и всего самого доброго, а нашим зарубежным гостям — незабываемых впечатлений от пребывания в Северной столице России.

*Председатель Правительства Российской Федерации*

**Д. А. МЕДВЕДЕВ**

*14 мая 2014 года*

### **Организаторам, участникам и гостям XIV Международных Лихачевских научных чтений**

Приветствую организаторов, участников и гостей XIV Международных Лихачевских научных чтений, которые ежегодно становятся заметным событием в научной и общественно-политической жизни России.

Надеюсь, и в этом году дискуссия, посвященная диалогу культур, будет интересной и насыщенной, а выработанные по итогам обсуждения рекомендации внесут практический вклад в определение ценностных приоритетов и предотвращение конфликтов между различными культурами.

Желаю участникам форума плодотворной работы и всего наилучшего.

*Председатель Государственной Думы Российской Федерации*

**С. Е. НАРЫШКИН**

### **Организаторам, участникам и гостям XIV Международных Лихачевских научных чтений**

Сердечно приветствую организаторов, участников и гостей XIV Международных Лихачевских научных чтений.

Из года в год ваш авторитетный форум собирает в городе на Неве представителей научной и творческой интеллигенции, видных общественных деятелей, политиков и экспертов из разных стран для конструктивного обмена мнениями по широкому кругу вопросов, включая тематику диалога культур и партнерства цивилизаций.

В сегодняшнем беспокойном мире осмысление ключевых тенденций глобального развития призвано способствовать поиску эффективных ответов на общие для всех вызовы.

Особое значение в этой работе приобретает противодействие межкультурным и межрелигиозным разломам, опасность которых на нынешнем переходном этапе в мировых делах возрастает. Отсюда — востребованность наращивания усилий по укреплению атмосферы партнерства и доверия в международных отношениях при опоре на верховенство права, базовые нравственные ценности, принципы справедливости и уважение права на самостоятельный выбор народами пути своего развития.

Убежден, что ваш форум будет способствовать осознанию безальтернативности коллективных действий в интересах решения актуальных международных проблем и продвижения к новому полицентричному демократическому миропорядку.

Желаю вам плодотворной работы и всего самого доброго.

*Министр иностранных дел Российской Федерации*

**С. В. ЛАВРОВ**

*Москва, 15 мая 2014 года*

### **Организаторам и участникам XIV Международных Лихачевских научных чтений**

#### **Уважаемые друзья!**

Рад приветствовать организаторов и участников XIV Международных Лихачевских научных чтений. Ваш научный форум вот уже более десяти лет является своего рода лабораторией по исследованию диалога культур, который на протяжении этого времени вы рассматриваете с самых разных точек зрения. На этот раз участникам Чтений предложено проанализировать этот важнейший общественный феномен с позиции партнерства цивилизаций. В последнее время международные отношения подверглись значительным изменениям, появились новые вызовы мирному сосуществованию стран и народов. А потому сегодня для политиков и общественников, деятелей науки и культуры очень важно найти ответы на эти вызовы, а также новые пути решения цивилизационных конфликтов. Желаю вам плодотворных научных дискуссий, личных и профессиональных достижений, мира, здоровья и счастья.

*Министр культуры Российской Федерации*

**В. Р. МЕДИНСКИЙ**

*Москва, 8 мая 2014 года*

### **Организаторам, участникам и гостям XIV Международных Лихачевских научных чтений**

#### **Уважаемый Александр Сергеевич!**

#### **Уважаемые члены Оргкомитета!**

#### **Уважаемые участники и гости XIV Международных Лихачевских научных чтений!**

От имени Федерации независимых профсоюзов России сердечно приветствую Вас и поздравляю с началом работы этого авторитетного форума.

Современное общество как никогда нуждается во всестороннем обсуждении такой актуальной темы, как диалог культур и цивилизаций. Ваш форум является не только хорошим примером конструктивного диалога, способствующего осмыслению происходящих в мире кардинальных перемен, но и формирует уникальную духовную среду общения. Творческая атмосфера, царящая на Международных Лихачевских чтениях, способствует поиску ответов на актуальные вопросы, волнующие международное сообщество.

Объединяя миллионы трудящихся России, Федерация независимых профсоюзов заинтересована в мобилизации интеллектуальных ресурсов ведущих ученых, способствующих своими исследованиями осмыслению тенденций мирового развития. Ваш представительный форум, несомненно, внесет свой вклад в разработку модели стабильного будущего, способствуя отстаиванию профсоюзами России идеалов социальной справедливости.

Желаю участникам и организаторам XIV Международных Лихачевских научных чтений больших успехов.

*Председатель Федерации независимых профсоюзов России*

**М. В. ШМАКОВ**

*5 мая 2014 года*

**Организаторам, участникам и гостям  
XIV Международных Лихачевских научных чтений**

**Уважаемые члены Оргкомитета!**

**Уважаемые участники и гости XIV Международных Лихачевских научных чтений!**

Рада приветствовать всех вас!

Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов выполняет сложную и ответственную задачу по развитию наследия академика Дмитрия Сергеевича Лихачева, чья научная, педагогическая и общественная деятельность стала нравственным и гражданским эталоном.

Идеи Д. С. Лихачева как никогда актуальны в современной ситуации, когда развивается диалог культур, интенсифицируется и обретает новые формы партнерство цивилизаций. Это очень сложные и неоднозначные по своей природе и результатам процессы, пониманию которых во многом способствуют работы Д. С. Лихачева и его последователей.

Гуманистические ценности лежат и в основе философии ЮНЕСКО. Они занесены в Устав и неизменно являются ориентирами для Организации по упрочению мира, который должен основываться на интеллектуальной и нравственной солидарности человечества.

Продолжая добрую традицию участия в Чтениях, хочу отметить, что ежегодно темы конференций ощутимо приближаются к задачам, которые ЮНЕСКО пытается реализовать в масштабах международной деятельности.

Желаю всем участникам предстоящих дискуссий плодотворной и успешной работы! Выражаю признательность Санкт-Петербургскому Гуманитарному университету профсоюзов за организацию и проведение этого значимого мероприятия.

*Генеральный директор ЮНЕСКО*

**И. БОКОВА**